

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Hirdetési díj:
 öt hasábos petitos 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelent hirdeményeknél leegyezés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitári költségek minden sorra 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadóirodában. Az előzetes s hirdetési díj a kiadóirodában, a lap szellemi részébe tartozó költségek a szerkesztői irodában a város háza épülete alatt (Röszter) címzendők.

Előfizetési feltételek:
 helyben hazhoz hordva vagy vidékre postán küldve.
 Egész évre . . . 10 frt.
 Félévre 5 frt.
 Negyedévre . . . 2 frt 50 kr.
 Egy hétre 1 frt.
 Előfizetési helyben a kiadóirodában, a debreczeni *reszenyomdában*, aztán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseknél, vidéken a postahivataloknál.

Debreczen, febr. 26.

(=) A kiegyezés kérdésében az osztrák képviselő urak a legkegyelmesebben méltóztattak határozni. Alább veszik t. olvasóink az osztrák alkotmányhi párt febr. 24-én tartott konferenciájának lefolyásáról szóló tudósításunkat, s abból megérthetik szépen, hogy minő jó indulttal viseltetnek Magyarország iránt az osztrák testvérek!

Valóban eszünkbe kell jutni az egyezési ember felsőhájasának, ki arra kérte a jó istent, hogy csak a jó barátaitól védelmezze meg, az ellenségeitől ugyanis megvédni magát védelmezni.

De hát hogy is ne jutna eszünkbe ez a felsőhájas, a midőn oly teménetlen a mi jó barátunk úgy az ország határán kívül mint azon belül, hogy az ezek ellenbeni védekezésre valóban maholnap már a jó istenben kell folyamodni segítségért.

Osztrák testvéreink sehogyan sem akarják megszokni azt a gondolatot, hogy abból a darab kenyérből, a melyet bizony több mint féle részében a magyar ember fűrészdús munkája, hulló verjeitke állított elő, talán megilletné végre valahára egy falatocská, ezt a mostoha gyermeket a magyar nemzetet is, s megnőzditának minden követ, hogy az ezen megérdemelt falat kenyérhez való igazságos jogunkat törvényhozási lag be ne tábláztatassunk. — A szombati pártértekezleten nagy szótöbbséggel elfogadták ugyan Herbst ismeretes indítványát, de az ott folyt tárgyalások egész menetéből a legvilágosabban ki tűnt, hogy daczára a magyar kormány által tett, s a lehetőség legelsőbb határig fokozott engedményeknek, — az osztrák kormány és az osztrák alkotmányos pártok még a jelen, a legvilágosabbakká vált utolsó pillanatokban sem követnek velünk szemben őszinte, igazságszeres elhatározást.

Megszoktuk már a perfiditát a jelenlegi osztrák miniszter részéről, de azon alakoskodás, azon roszhiszeműség, a mit a magyar kormányval szemben, most a bankügyek létrejött megállapodások után tanúsítanak, már felül minden képeletet, s valóban az elpattanásig fessitü tülünk hurját, az az pattanni fog, legyenek meggyőződve a felől, hogy az keserves egy elpattanás lesz, nem csupán mi ránk magyarokra, hanem első sorban rájuk az osztrákokra nézve is.

Az osztrák kormány azon nyilatkozatait, a melyeket a szombaton tartott konferenciákon tettek, általános elkeseredést szültek majdnem pártkülönbség nélkül az egész magyar hirlapirodalomban; s mi azon hitben vagyunk, — hogy ezen elkeseredés nem fog csupán a hirlapok hasábjaira szorítkozni, s tért foglaland az, ha még tovább szittatják, a magyar nép millióinak szívében is, és ha az osztrák kormány és irányadó körök továbbra is megmaradnak hamislelkű irányzataik mellett, meglehetnek győződve a felől, hogy az általuk előidézett elkeseredés oly mérvet fog ölteni a hazában, a melylyel jó lesz előre számot vetni a lajhántulának most, a midőn egy európai véres háború küszöbén állván, csakis a monarchia minden országainak békés egyetértésére nyújthatja azon biztosságot, mely szükséges arra, hogy a kelet felől támadó viharral a sikerre való kilátás csak némely is biztos reményével szembe nézhessünk.

Legyen övék a felelősség, ha az általuk előidézett zűrzavarban minden ördög eltalál szabadulni lánczáról, s kezdődhetik egy olyan boszorkány táncz, a melyben megeshetik, hogy sem öök, sem mi nem fogjuk szuszszal kibírni.

A földadó kivétele
 — A földadó kivétel ügyében a helyesbített adó kataszteri munkák alapján a pénzügyminiszter egy terjedelmes rendeletet bocsátott ki. E szerint az 1875. évi VII. t. c. 34. §-a szerinti kiigazított munkálatok, illetőleg a terfogat és tisztajövedelemnek azok alapján összeállított kimutatásai a kir. kataszteri igazgatóságoktól az 1876. évi augusztus hó 29-én kelt 38093. számú rendelet értelmében a kir. adófelügyelőkhez átteendő, és ezen kimutatások alapján a földadó kivételét már az 1876. évi január 1-ső nappal kezdve kiigazítandó; ennél fogva mindazon összegnek, melyek ezen kimutatás szerint az 1876-ik évre vonatko-

nak, az adófelügyelők feljegyzéseiben és a pénzügyigazgatóságok számvévi osztályainál az 1876. évi kirovás illetoleg leírás lapján könyvelendők, a községeknek pedig az egyenként kirovás illetoleg leírás az 1876. évi részletezés 33-ik és 34-ik rovatában, illetoleg az 1876. évi adófökönyv 10-ik és 12-ik rovataiban eszközlendő. Az ily módon a földadó kivételéről fogantatott változásoknak megfelelőleg az általános jövedelmi pótdó is változást szenvedend, mely változásnak keresztjelzésével a követendő eljárásra nézve külön rendelet fog intézkedni. A rendelet többi pontjai a pénzügyi és községek közegek teendőit szabályozzák.

A képviselőház
 — A képviselőház elnökehez husz szöveg baloldali képviselő aláírásával egy kérvény érkezett, hogy hétéfőre ülést hívjon össze. Győzcsy azonban kijelentette, hogy az összehívás csak is azon esetben teljesíthető a házszabályok értelmében, ha 20 képviselő személyesen kijelentette annak szükségét. Ez is megtörtént, és elnökség holnap délelőtt 11 órára ülést hirdetett.

A keleti helyzet.
 (—) Csak pár nap választ bennünket el azon időtől, melynek elérése elé annyira aggodással s szomorú reménnyel néz az európai közvélemény. A czár manifestumot intéző hónap alattvalóhoz, melyben kijelenti a háború megkezdését, — s 3 nap múlva, tehát a feyverszűnet lejártával azonnal megzúzni a portának a háborút, — s a hadsereg átépíti a Pruthot, mely a háború tényleges megkezdését fogja jelenteni. — Jegyzék intézkedik az európai nagyhatalmak mindenikéhez, melyben az orosz kormány kifogja fejteni az okokat, melyek őt az akció megkezdésére kényszerítették.

Most tehát már csaknem bizonyos ténykép lehet venni, hogy a háború néhány nap múlva ki fog törni, s épp ezért nem igen lehet kedvező Törökországra nézve az, ha sikeresen fejezi is be Szerbiával és Montenegróval az akduozásokat. Angolország magatartása is kétségessé vált, bár a kormány nyilatkozatát Konstantinápolyban nem veszik komolyan, mi után nagyon hisznek sr Elliot angolok azt kijelentésében, hogy Anglia semmi esetre sem fogja nyugodtan szemlélni Oroszország támadását.

A török viszonyokról a „Köln. Ztg.“ Konstantinápolyból a következő levelet veszi: „A serail-párt mind nyitabban árulja el törekvését s befolyását mind hátrányosabban érvényesíti a padisah gyenge és agyafogyó természetére fellett. Már is újból veszi a császári lakban kezdetet a régi nyomorult gazdalkodás. Legújában megkezdelték a fiatal szultánnal a komédiát s a palotában lakik jelenleg 150 ilyen művész, kik esténként szokták magukat produkálni s e czélra a jelmezek, alarozok és egyéb czizomák drága penzen Párisból hozzatnak. Az előadásokat dözsölösek követik, a pezsgő mérték nélkül folyik. Itt egyáltalában nem bírnak arról fogalomal, hogy mily magatartást fognak követni, ha Oro-zországtól kihívó magatartása tovább tart s ez Törökországot arra kényszeríti, hogy katonai előkészítést folytasson. Egyelőre még 5 millió káimes felett rendelkezik a kormány; ez elég arra, hogy a kormány a hadsereget három hónapot át hadilábon tartssa.

A békétárgyalások folytatásáról jól értesült lapok nyomán a következőket jegyezhetjük fel: A békejegyzéköt Szerbiát illetoleg jóváhagyás végett a signatárius hatalmak elé fog terjesztetni, erre a szultán egy fermánjában megadja bejegyezését s jóváhagyja a szerbek által szerzett jogokat. A szerb meghatamazott tégnapelotti fogadtatásuk alkalmával átnyújtották a nagyvezírnek Milan fejedelem levelet, melyben ez reményének ad kifejezést, hogy a Midhat alatt megkezdett akduozások szerencsés befejezést fognak nyerni. A béke nem szerződésig, hanem új fermán alakjában fog megkövetelni, mely az előbbi, az ottomán ügynök által megváltoztatott állapot ismerteti.

Az osztrák alkotmánypárt konferenciája.
 Bécs s, febr. 24.
 — Az osztrák alkotmánypárt nagy értekezlete, melyen a párt mindhárom árnvalta részt vett a bankkérdés fölötti vitában 10^{1/2} órákig kezdődött. Az értekezleten 194 párttag jelent meg. Coroni elnök a gyűlést megnyitván, felhívja a képviselőket, hogy indítványait azonnal terjeszék elő.

Herbst következő indítványt terjeszt elő: „Tekintve, hogy a kormány egy nyilatkozata szerint a kiegyezési előterjesztések be nem fejezhetők, mielőtt az alkotmánypárt a bank fötanácsának összeállításáról szavazatot nem adta; tekintve, hogy a kormány további határozott nyilatkozata szerint kivált szavazatot a bank szabályzat és a kiegyezési törvény minden többi részének elfogadására, módosítására, vagy visszautasítására semmiféle praesudiciumot venni nem fognak és venni nem szabad: kijelenti az alkotmánypárt, midőn szavazata teljes szabadságot a kiegyezésre vonatkozó javaslat s a bankszabályzat határozatainak megállapítása felett világosan fenntartja s különösen a alkotmányzók kiegyezésének mód-

jára vonatkozó kérdést nyitlnak jelenti ki, — hogy egyekben a fötanácsnak a kormány által bejelentett összeállítását magában véve nem tekintik elfogadhatlannak.

Szómon indítványát indokolva következőleg szólott: azt hiszi, hogy az iránt semmiféle véleménykülönbség nincs, miszerint a bizonytalanság jelen állapotának vegre meg kell szűnnie. Ennek fogva sürgős szükség fogor fenn arra nézve s a népnek is éleket óhajtása, — hogy mindent elkövessünk a végett, hogy a kiegyezési munkálatok mielőbb parlamenti tárgyalás alá kerüljenek Csupán ebben, s nem valamely más politikai szempontban rejlik annak oka, hogy a kiegyezés előterjesztését mielőbb lehetővé tenni törekvünk. A kormány kinyilvánítja, hogy ez a „Generalrath“ összeállítására vonatkozó javaslat elfogadásától függ.

A párt e javaslatot egyszerűen elvetheti, vagy föltétlenül hozzá járulhat. Szómon indítványába azért vette föl a megfontolandókat, hogy az esetleges elfogadásból valamiképp praecedens ne származzék. O a kormányt az utóbbi tanácskozások alatt többszörösen ismételt nyilatkozatának nagy jelentőségét nem tulajdonít, mert ha az ember nem akarja magát lekötöni, nem is kötheti le magát.

A kormány csupán a „Generalrath“ összeállítását terjeszté elénk: azért láttam joga — mondá Herbst — hogy indítványomban a kiegyezés s annak ezen része közt különbséget tegyek.

A bankstatutum több részére nézve fen tartjuk szavazatunkat. A kormányzók kiegyezés s a „Generalrath“-nak a kövgyűlés általi jóváhagyása nem vitatható. A kérdés csak a négy tag s a két alkotmányzók körül forog. Ez utóbbiakra nézve most is megvan a kormány megerősítési joga.

Schaup edve az igazgatóságok javaslatot le telteti joga ellen polemizál. Az alkotmányzók kiegyezését veszelvénynek tartja, s attól fél, hogy az új bank kormányban lesz. A kormány előterjesztésének elfogadása a válságot csak elhalasztja. Ha a bankstatumról lesz szó ismét fölmérni a politikai kérdés. — Szómon perhorreszálja a dualistius bankot s következő indítványt terjeszt elő:

„Mint hogy a fötanácsnak a kormány által javasolt összeállítási módjában azon alapelvek habár egyensíttent alakban jutnak kifejezésre, melyeket a párt 1876. decz. 3-iki ülésében elfogadhatlannok nyilvánított s mivel különösen az alkotmányzók kiegyezésével a bank meg nem engedhető függési viszonyba erőszakolták a kormányt iránt, az alkotmánypárt a kormány javaslatai a fötanács összeállítására nézve elfogadhatlannok nyilvánítja.

Ez indítványt a haladó párt 58 tagja írta alá; hat tag megtagadta az aláírást.

Coroni elnök azon indítványát elfogadták, mely szerint a szómonok felvitelvé Herbst javaslatát mellett és ellen szóljanak.

Ezen sorrend szerű Herbst indítványát pártoklag Brestli, Klier, Suesz, Mene, Heilberg, Tchoek és Hanisch.

Hanisch beszéde után Herbst indítványára nézve Torits és Herbst, a Schaup-éra nézve Kopp és Schaup főszónoknak megválasztatták.

Mindenekelőtt Neuwirth-nek engedtetett a szó, ki néhány elvtárs nevében kifejtette, hogy öök, elentében Herbst indokolásával, biztosan remélik, hogy a jövőnőbeli bank alkotmányzókának kiegyezése sohasem fog tért foglalni, és hogy igenő szavazatukat csak azon kikötéssel adják, hogy az alkotmánypárt ezennel a kiegyezési actió befjezettségéig, nem fog ily helyzetbe hoztatni a minő a mai.

Toriti br. felmenti az „Ellenőr“ azon nyilatkozatát, hogy magyar körökben az alkotmányzók kiegyezését nem tekintik lényeges kérdésnek, sem készpénznek; az alkotmánypárt érdeke azt követeli, hogy krízis — kivéve a nyomozó szükség esetét — föl ne idézessék nem szabad annak lehetőségét megakadályozni, hogy javaslatok létesüljenek; változtatásról nincs szó, de az állami felügyeletre vonatkozólag a méltányosság megköveteli a paritást.

Az alkotmánypártnak kötelessége ily pehéz időkben minden szakadást megakadályozni, és hatalmasan csoportosuland a kormány körül.

Kopp a kérdést nem politikai, hanem gazdasági kérdésnek tekinti, lényegesnek tartja azt, hogy az alkotmányzók kiegyezessenek.

Szólo e kérdést a helyzet fölötti átsikamlásnak tartja, melyre nézve végre is megnyugvást jelenthetné ki, nyugtan azt hiszi, hogy a krízis igenő szavazat esetében sincs elvárható, mert az igenés nem feltétlen.

Suesz s Frigyes indokolja indítványát és a Herbst-féle indítványhoz hozzáteszi kéri, hogy az alkotmányzók minden körülmények közt válasszassanak.

Herbst visszautasítja Kopp azon vádját, hogy indítványát kértelmű. Mert az positive és világosan nyilatkozik arról, minő kárpótást nyújthat az alkotmánypárt a privilegium és bankjegy-egységért Magyarországon.

Szómon bebizonyítja, hogy a fötanács és az igazgatóság közti békebírósról a statumokban szó sincs, a békebírósg egészen más esetre vonatkozik; Suesz s Frigyes pot indítványát elfogadhatlannak tartja.

A kabinetkérdés rea nézve nem irányadó, ö nem mondja, hogy nem lesz krízis, azonban nem vállalhatja el a felelősséget, hogy az ügy e pillanatban eljertessek, miután ugyis a szómonok úgy vélekednek, hogy e pontok nem bírnak vitalis föntossággal azért azonban, hogy a javaslatok betervezéshez lehetetbenné tésessék, a felelősséget el nem vállalhatni. (Élénk helyeslés.)

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank közgyűlése.
 febr. 25.
 — A közgyűlés a város háza nagy tanács termében d. e. 10 órákor vette kezdetét.
 Elnök Sesztina Lajos constatalván, hogy 40 részvényes tag 696 részvényt és 368 szavazatot képvisel, megnyitja az ülést.
 A jegyzőkönyv hitelesítésére, valamint az ülés folyamán megteendő választásoknál a szavazatok szedésére és ellenőrzésére Balogh Imre, Ormódy Lajos és Feischl Károly részvényes tagok kérték fel.
 Aztán Dr. Kolla János ur az igazgatóság évi jelentését olvasta fel:
 Tekintetes közgyűlés!
 Van szerencsénk az 1876-ik évi üzletről a felügyelő bizottság által megvizsgált és jóvá hagyott szármálat évi jelentésünk kísértében előterjeszteln, melyben a társaság üzletének főbb mozzanatait a következőkben tün tetjük ki:
 Pénztári forgalmunk az 1876-ik évből volt
 Váltó tárczámban volt 4.327.824,43 kr.
 1875. decz. 31-én 527.466,69 kr.
 1876-ban leszámitoltatott 2.642.966,61 kr.
 Összesen 3.170.433,30 kr.
 1876-ban visszafiztetett 2.644.363,21 kr.
 1877-re maradt tárczámban 526.070,05 kr.
 az előlegek állása volt 1875.
 decz. 31-én 88717 ft.
 hozzá jött 1876-ban 62357 ft.
 Összesen 151.074 ft.
 1876-ban kiváltott 69.189 ft.
 1877-re maradt 81.885 ft.
 1876-ban visszleszámitoltatott 249.530 ft.
 1876-ban ellenőrzés alatt 510.857,22 kr.

Schaup védelmezte indítványát. Azon kérdés fölötti rövid controverzia után, hogy melyik indítvány föltört történék ebből szavazás: elhatározta az értekezlet, hogy először a Herbst fele indítványt fog szavazni, s Herbst indítványát névszerint szavazással 122 szóval 63 szavazat ellenében elfogadtatott.

A konferencia határozata a kormányval írásban közöltetni fog.

Törökország álladalmi szervezete.
 Irta Propper N. János.

IV.
 Birósági szervezet. Ulemák, Molláh — k. Meileviet. Mufetis. Kádi. Naib. Mufti.
 (Folytatás.)

A nagy molláh-k mindannyian basai rangal bírnak. Basa vagy pasah két török szóösszetéte; pah-láh sah-fonók s így e kettő együtt az uralkodó helyettesét, nevében uralkodó jelent. A basa cím és rang egyébiránt minden állami és tartományi főb hivatalnokot megillet, jöllehet magában véve is több rangfokozatra oszlik. A basák jelvénye lófarkas zászló, mely mintegy azon régi harcziás időkre emlékeztet, midőn a törökök Ázsiából nyugatnak hatolva, táborozásaik alkalmával vezérek soraikat magas pózmákra kötött lófark által jeltették. Saedi, a török Livius a nép ajkain ke ringó mondat a lófarkas zászlók keletkezését illetoleg a következőképen adja elő: Egy ke nyűm harciban az igazhívók, habár a pusztai oroszlanéhoz hasonló bátorsággal küzdöttek, legyőzöttek, minden zászlójuk az ellenség hatálmába jutott. A zászlót vesztett sereg vad futásnak eredt; egyedül a vezér állt helyet s nagy megfutamodott harcosait visszatérésre bírja egy elhullott ló farkát hosszú prómára kötötte s ezt hasznául zászló gyanánt rohant az ellenségre; a hósi példa új lelkesülést öntött a futó muszalmánokba, visszafordultak s kesébségekkel erövel vetették magukat hős vezérek nyomdokában az ellenségre s már elvezett diadalt visszavitták. E győzelem emlékére tartattak meg a lófarkas zászlók s mai napig is ép oly hadi jelvény a török hadseregek, mint a mi zászlóink, de egyszerűs mind képleges kifejezése a birtokához kötött basai méltóság átruházásának. A lófarkas zászló nyele egy aranyozott gombban és ebből kiálló lándzsában végződik; e gombban aul fűgg a nyelhez erősitve két, három, öt, söt hét fehoz lófark is. Az el-lófarkas zászló a táborba szálló szultán hadi jelvénye, a nagyvezírt ö lófarkas, a tartományok elsőrangú basait három lófarkas zászló illeti meg, 2 lófarkas zászló a basai méltóság második fokán álló állami és katonai föltisztviselőknek, végre az egy lófarkas a harmadik rangban levőknek adományoztatik.

A nagy molláhok személyes szolgálatára számos hivataloszlóga tartatik; a hivatalból kilépo nagy molláhok hivatali éveik száma szerinti rangokat megtartják kilépésük után is, söt újból alkalmaztatásuk esetében e körülmény tekintetbe vétetik. A legidősebb a nagy molláh közt a reisz-ulema, a seik-ül-izlam után legfőbb bírói tekintély, tulajdonképen öt illetoleg meg iredés esetében a seik-ül-izlam méltóság, jöllehet rendszerint egyike a hadi-askerekek, még pedig legtöbbszörre a remélt szókta elnyerni.

A nagy molláhokhoz számítandók még az u. n. makrads-ik vagyis jelöltjei e méltóságának, kik fűrészságos tanulmányozás után emelkednek a legfőbb bírói rang ezen mások által át nem léphető magas körbe.
 (Folyt. köv.)

és így 1876-ban a visszleszámitolás csökkent 261.327,22 kral kamatozó betét volt 1875.
 decz 31-én 326.602,54 kr.
 1876-ban betéttett 588.490,08 kr.
 Összesen 915.092,62 kr.
 1876-ban kivételtett 522.808,76 kr.
 1877-re maradt kamatozó betét 392.283,86 kr.
 arany és ezüst pénzek adás bevételét 861 ft. 27 kr.
 nyereség éretet el értékpapírok 1950 ft. 55 kr.
 szelvények bevételénél 383 ft. 24 kr.
 kamatot bevettünk váltók után 71.495,18 kr.
 előlegek és kötvények 10.382,61 kr.
 Összesen 81.877,79 kr.
 ellenben kamatot fizettünk visszleszámitolás után 4518,01 kr.
 betétek után 26.786,10 kr.
 folyó számla betétek után 6.169,15 kr.
 Összesen 37.473,26 kr.

Felette sajnos, hogy többek fizetés képtelensége következtében 6760 frt. 50 kr. leírását kellett a váltókból eszközölnünk, ezen leírások tekintetével a legrosszabb eshetőségekre rendeztetek el, és azon esetben, ha az ezen tételből behajtható összeg a merleghen felvett összeget meghaladja, a on többlet a jelen év nyerevény rovására egyenlítetik ki.

Ugy a fent jelzett, mint szinte a más-nemű szabályszerű leírások a felügyelő bizottság jóvá hagyásával eszközöltettek.

A följelvt év nem mutat javulást haszon eredmény tekintetében, söt inkább csökkenést a meg előző évhez képest. Ennek okát főleg az ipar és kereskedelem általános tapasztalt pangásának és azon körülmények tulajdonítjuk, hogy a vállalkozási kedv hiánya miatt intézetünknek a betétek jelentékeny válnak, ellenben a váltó leszámitolások, a hitelképeség csökkenése folytán nem voltak a betételekhez arányosítva elérhető, úgy hogy időnként tetemesebb pénzkészletet válnak kénytelen kézz házunkban hevertetni; azonban nagy részben apszították a jövedelmet a fent-jelzett leírások.

A mult évi üzlet 24901 ft. 57 kr. nyerevénytel zárátolt, mely összegnek felosztását az alapszerződésben kifejelet elszámolási módokatok szigorú megfigyelése mellett a felügyelő bizottság belenyugvását is feltételezve következő képpen hozta javaslatba. Az alap-tókének 5%-ja kiosztandó 12.000 ft.
 A tartalékoké 5%-ja előre-vezetendő 543 ft. 51 kr.
 A nyugdij alap 5% 20 ft. 15 kr.
 A fenn maradt 12337 ft. 88 kr. után 5% tartalék alapra 1233 ft. 79 kr. előrevezetendő; az igazgatóság és felügyelő bizottság jutalékára kiadandó 1233 ft. 79 kr. részvényenként 3 forintjával felülőszámlálk kiosztandó lenne 3000 részvény után 9000 ft. s így a kamattal együtt részvényenként 7 forintjával ft. 21.000 ft. lenne osztalékul a részvényeseknek kiadandó
 Összesen 2403 ft. 27 kr. a tisztá nyerevényből kiosztandó és a fent jelzett rovasokra előre vezetendő.
 A fennmaradt 870 frt 30 krból javaslatba hozzuk:
 a nyugdij alapra 50 frt.
 a nő-egyetemnek 20 frt.
 a keresk körháznak 20 frt.
 az iparos ifjuság körháznak 20 frt.
 a városi felekezeti nélkül szegény ápolónak 10 frt.
 a Deák Ferenc szoborra 10 frt.
 az izraelita körháznak 10 frtot

adományképpen engedélyeztetni, illetoleg az első tételt a nyugdij alap javára elkölvetetni, a fennmaradt 740 frt 30 krból öszszeg a jövő évi nyerevény rovására lenne előre-vezetendő, annál is inkább, meri mérleg leírásánál figyebeben volt egy kiadási tétel 543 frt 56 kroyi öszszeggel, — mely a kiegyenlítéssél csakugyan az 1876-iki üzletét terhelel.

Tudomására juttattuk továbbá a tekintetes közgyűlésnek a következőket.

Az igazgatóság megválasztása után Sesztina Lajosra ruházta az elnöki teendőket és megalakulása óta a közgyűlés napjaj 19 ülésben 119 határozatot hozott.

Az igazgatóság a kezelési ügyrendet 1876. június 13-án megállapította, mely ügyrend az igazgatóság testületi működését az igazgatóság tagjainak egyéni működését, az ügyvezető, igazgató, pénztárnok, könyvvezető, és intézési jegyző kötelességeit meghatározza.

A kezelési ügyrendnek egy példánya a társulat irodájában a t. részvényesek betekintése végett kivan téve.

Az igazgatóság, tekintve, hogy a könyv és folyószámla betétek körül-beli a pénz hasznos elhelyezése arányán tul nevedetek 1876. jul. 25-én tartott ülésében egy a betétek kamatját mint szintén a leszámitolási kamattóló feltétlenül lejjebb szállította.

A társulat hivatalnokai kötelességeiket előismeret érdemő buzgalommal teljesítették.

A hivatalnokai személyében csak annyiban történt változás, hogy Deutch Vilmos grafkomok helyett a rendszeresítve levő könyvvezetősegédi állomásra Szempertéri Béla 1876. jul. 1-től folyóvá tett 400 frt évi fizetéssel a kalmaztatott.

Ha a tek. közgyűlés igazgatói eljárásunkat nem kifogásolja és feltéve, hogy eljárásunk az ellenőrző bizottság által is jóvá ha-

Az osztrák képviselőház
 — Az osztrák képviselőház a mai napon a bankkérdés fölötti vitában 10^{1/2} órákig kezdődött. Az értekezleten 194 párttag jelent meg. Coroni elnök a gyűlést megnyitván, felhívja a képviselőket, hogy indítványait azonnal terjeszék elő.

Az osztrák alkotmánypárt konferenciája.
 Bécs s, febr. 24.
 — Az osztrák alkotmánypárt nagy értekezlete, melyen a párt mindhárom árnvalta részt vett a bankkérdés fölötti vitában 10^{1/2} órákig kezdődött. Az értekezleten 194 párttag jelent meg. Coroni elnök a gyűlést megnyitván, felhívja a képviselőket, hogy indítványait azonnal terjeszék elő.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank közgyűlése.
 febr. 25.
 — A közgyűlés a város háza nagy tanács termében d. e. 10 órákor vette kezdetét.

Összesen 37.473,26 kr.

Összesen 81.877,79 kr.

Összesen 151.074 ft.

1877.

Előfizetők helyben hazán...
Egy...
Föld...
Nagy...
Egy...
Előfizetők...
Debreczeni...
Teleki K...
könyveskereskedés

Debrecen

(=) Ugy... megérjük a má...
válság végét...
távírat, melyet...
lletl Bécsből...
közül, s a mely...
Az osztrák...
tanácsban hozt...
lenti, hogy az...
zeta után is az...
zésében is lete...
minden megáll...
szilárdan ragas...
kért a teljes pa...
nek minden kö...
Az osztrák...
gyar részről tel...
vánított magtar...
ő felségének m...
ismét végleg a...
lép s ma már al...
irat, melyben T...
gyar kormányvel...
egyszerűnd me...
szát, hogy azon...
latát az egyes...
zésére vonatko...
reggel elő is ter...
kozó javaslatát...
azonnal megtört...
ressortminiszter...
rül a kinevezés...
magyar miniszter...
közös miniszteri...
össze ő tetsége...
konferenciában...
lások formális be...
pitott stipuláci...
kormány részér...
podásokat szab...
kalonra már elk...
írása mindkét ré...
magyar miniszter...
dapestre, hogy a...
k...
Többire néze...
vatunkat.

Magyarorsz...
tásban való rész...
először a földm...
miniszteriumtól...
Szapary Gyula g...
számban jelent...
meddő vitaköz...
menny volt, min...
nak semmiféle al...
el az országos ip...
szokavatt és min...
kedő emlékiratát...
Sennyei Pá...
utolsó fogadtatás...
fele memorandum...
A kele...
Forrongásban...
zel jövő nagyfont...
tottsággal várunk...
mindenképpen...
legesen el leme...
szivomni a cselekv...
Konstantinápoly...
kodik, — melynek...
litikát úgy lehet...
godással is viselt...
a kitörendő orosz...
latot tettek ez utó...
ség által egyenl...
ügyeit. Oroszorszá...
tan már nem számít...
czi kurt felharsog...
indul átépni a Pruth...
a harcot, a csatát.

Magyarorsz...
tásban való rész...
először a földm...
miniszteriumtól...
Szapary Gyula g...
számban jelent...
meddő vitaköz...
menny volt, min...
nak semmiféle al...
el az országos ip...
szokavatt és min...
kedő emlékiratát...
Sennyei Pá...
utolsó fogadtatás...
fele memorandum...
A kele...
Forrongásban...
zel jövő nagyfont...
tottsággal várunk...
mindenképpen...
legesen el leme...
szivomni a cselekv...
Konstantinápoly...
kodik, — melynek...
litikát úgy lehet...
godással is viselt...
a kitörendő orosz...
latot tettek ez utó...
ség által egyenl...
ügyeit. Oroszorszá...
tan már nem számít...
czi kurt felharsog...
indul átépni a Pruth...
a harcot, a csatát.

Magyarorsz...
tásban való rész...
először a földm...
miniszteriumtól...
Szapary Gyula g...
számban jelent...
meddő vitaköz...
menny volt, min...
nak semmiféle al...
el az országos ip...
szokavatt és min...
kedő emlékiratát...
Sennyei Pá...
utolsó fogadtatás...
fele memorandum...
A kele...
Forrongásban...
zel jövő nagyfont...
tottsággal várunk...
mindenképpen...
legesen el leme...
szivomni a cselekv...
Konstantinápoly...
kodik, — melynek...
litikát úgy lehet...
godással is viselt...
a kitörendő orosz...
latot tettek ez utó...
ség által egyenl...
ügyeit. Oroszorszá...
tan már nem számít...
czi kurt felharsog...
indul átépni a Pruth...
a harcot, a csatát.

Magyarorsz...
tásban való rész...
először a földm...
miniszteriumtól...
Szapary Gyula g...
számban jelent...
meddő vitaköz...
menny volt, min...
nak semmiféle al...
el az országos ip...
szokavatt és min...
kedő emlékiratát...
Sennyei Pá...
utolsó fogadtatás...
fele memorandum...
A kele...
Forrongásban...
zel jövő nagyfont...
tottsággal várunk...
mindenképpen...
legesen el leme...
szivomni a cselekv...
Konstantinápoly...
kodik, — melynek...
litikát úgy lehet...
godással is viselt...
a kitörendő orosz...
latot tettek ez utó...
ség által egyenl...
ügyeit. Oroszorszá...
tan már nem számít...
czi kurt felharsog...
indul átépni a Pruth...
a harcot, a csatát.

Magyarorsz...
tásban való rész...
először a földm...
miniszteriumtól...
Szapary Gyula g...
számban jelent...
meddő vitaköz...
menny volt, min...
nak semmiféle al...
el az országos ip...
szokavatt és min...
kedő emlékiratát...
Sennyei Pá...
utolsó fogadtatás...
fele memorandum...
A kele...
Forrongásban...
zel jövő nagyfont...
tottsággal várunk...
mindenképpen...
legesen el leme...
szivomni a cselekv...
Konstantinápoly...
kodik, — melynek...
litikát úgy lehet...
godással is viselt...
a kitörendő orosz...
latot tettek ez utó...
ség által egyenl...
ügyeit. Oroszorszá...
tan már nem számít...
czi kurt felharsog...
indul átépni a Pruth...
a harcot, a csatát.

gyatki, ez esetben tisztelettel kérjük az 1876. évi számadásokra nézve részünkre, a további felelősség alóli felmentvény megadását.

Az osztrák szelvények beállítását a pénztár jelen állása mellett márczius 1-ső napjával megkezdeni hozzuk javaslatba.

Az alapszabályok 34. cz. értelmében az igazgatóság tagjai közül az idő szerint két tag lép ki sorshúzás útján; a kilépő tagok helyére (kik azonban újból is megválaszthatók) méltóztatassanak új választást megejteni.

Az alapszabályok 27. cz. szerint az előzők ajánlat folytán a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagból álló bizottság lesz választandó.

Végül a tek. közgyűlés figyelmébe ajánljuk az alapszabályok 48. cikkét, mely szerint a három tagból álló felügyelő bizottság most már 3 évre leendő megválasztandó.

Debreczen, 1877. febr. Teljes tisztelettel.

Az igazgatóság. Szesztina, Szepessy, Simouffy, Steinfeld, Berger, Varga F. tolnok.

Aztn felolvastatván a felügyelő bizottság jelentése, a közgyűlés Molnár György részvény indítványára a számadás terhe alól való felmentést az igazgatóságnak egyhangulag megadta, s az igazgatósági jelentésben foglalt indítványokat az osztrák megállapítására, kiadására, s minden más egyebekre vonatkozólag elfogadta, azon változtatással, hogy B a l o g h I m r e részvényes tag indítványára 25 ft adományval az intézet az erdélyi előlajosodott magyarság érdekében alapított d é v a i r e á l i s k o l a alapító tagjai közé lépett; mit is mint a többi indítványok által követése méltó kázanak tette ezennel a legnagyobb elismeréssel emelünk ki.

Az igazgatók közül Szepessy Antal és Simonffy Sámuel igazgatók az alapszabályok értelmében kisorsoltatván, ezek nagy szavazattal többséggel újból meglettek választva. Végül a most lelépött felügyelő bizottsági tagok Steinfeld Ignác, Vecsey Imre, Novelly Ede urak is — és pedig ezuttal három évre újból meglettek választva; s ezzel a közgyűlés véget ért.

Napi hírek.

A sorozás, mely Debreczenben febr. hó 18-án vette kezdetét, tegnap délben lett igen kitünő eredménnyel befejezve. Besoroztatott a hadsereghez 95 egyen melyhez még 13 már előlegesen besorozott számítottatván Debreczen város rendes hadjuttaléka tett 1877-ről 108-at. A póttartalékhoz 11 ember lett besorozva 13 ugyancsak oda hátrálék fejében.

A honvédséghez besoroztatott 54 ember, sorál került összesen 916 egyen, s ebből be lett sorozva összesen 173 egyen, a mi tekintve a mult éveket elég kedvező eredmény. A sorozás befejeztével a polgári és katonai bizottság tagjai barátságos villás reggeli mellett beszúgtak el egymástól, mely alkalommal számos sikerült pohárköszöntés is mondatott a sorozó biz tagjaira, aztán a városi főtisztviselőkre, Debreczen városára s a besorozott újoncokra, sat. Lehetetlen itt elismernem minden emlékeztünk meg K o n t h v József alkaptányról, ki a sorozási előmunkálatok teljesítésében, s a sorál kerülok előállításában, a legdicsegetre méltóbb buzgalmat és pontosságot fejtette ki, s ez által, a sorozó bizottság egyhangú beismereése szerint lehetővé tette azt, hogy az idei sorozás is, aránylag igen rövid idő alatt a legszebb eredménnyel vitethetett keresztül.

Köszönet nyilvánítt. Egy — tekin-

tetes dr. Koós Gábor reáliskolai tanár ur házában — f. hó 10-én összegyűlt díszes urtársaság a főiskolai zene-egylet iránti meleg rokonszenvű indítatva 10 azaz tíz o. é. firtok küldött hozzá az egyleti pénztár gyarapításá végett. Midőn ezen nemes — s a főiskolai tanuló ifjuság szép művészetekbeni önképzését előmozdító szives jótékonyágot e becses lap útján is nyilvánossá tétetni óhajtom, ugyanekkor a nevezett társaságak a főiskolai zeneegylet nevében hálás köszönetemet nyilvánítom. Lada Sándor elnök.

Holnap este lesz a két Szathmáry testvér jutalomjátéka, s a nevezettek édes anyja, a mint értesültünk már meg is érkezett a ma d u. vonattal Budapestről. Az előadás iránt a közönség nagy érdeklődéssel viseltetik a menyünknak már számos előjegyzések történtek a jegyekre. Mindenesetre igen szép jele ez a közönség méltányolni tudó elismerésének.

A debreczeni takarékpénztár is tegnap tartotta közgyűlését, melyről részletes tudósítást holnapki számunk hozand, itt csak annyit említünk meg előlegesen, hogy jótékony czeira e pénztárat az idén ismét igen szép összeget, 283 ft 58 kr adományozott, és pedig többi közt 50 firtal, két alapítványt tett a dévai reáliskolára is. — Az osztrák 1876-ról 36 ft. s az a szelvények előmutatása mellett már a jövő mártius hó 1-én felvehető lesz a takarékpénztárnál, mit azon megjegyzés mellett említnünk meg, hogy a kik a régi részvényeket még az új kiállításukkal ki nem eszerélték, azok mig azt nem eszerélik, nem juthatnak azozokhoz, mert csak is az új kiállítás részvények vannak érvényes osztalék-szelvényekkel ellátva.

A torna egylet vivó tagjaival márczius 9-én, azaz pénteken este 7 órákor a főiskola torna-terében mutatványgyakorlat tartatik, melyre különösen a torna-egylet és

athletikai club választmánya, nemkülönbén a torna-egylet és atletikai club tagjai és egyéb érdekeltek számos megjelenésre felkérteknek. Márczius 8-án, azaz csütörtökön d. u. 3 óra kor színtől a főiskola tornaterében, vegyes választmányi, 11-én, azaz vasárnap d. e. 10 órákor atletikai, — d. u. 3 órákor pedig, ugyanazon napon, tornaegyleti közgyűlés fog a város-ház kis tanácstermében tartatni.

A holdfogyatkozás, melyről már részletesen megemlékeztünk holnap este lesz, a ritka esetre felhívjuk az érdeklődők figyelmét. — Az ujonczozás tegnap délben véget ért, és pedig nem is várt kedvező eredmény, nevezetesen az összeított hadkötelesek, aig pár egyen kivételével, teljes számban és pontosan megje entek, kitelt a cs. kir. hadsereg és póttartalék részére kivett hadjuttalék, sőt ezen felül a m. kir. honvédség részére is 55 egyen állítottat; felülvizsgálatra négy egyen rendelétt ki.

Üzlet megnyitás. Dusóczy és Tezari ügykövő fiatal iparosok a jövő hó közepé tájan férfi-szabó üzletet fognak nyitni a Kis-templom mellett levő bazárépületben a Szalmann L. kereskedése és az alföldi takarékpénztár köz létező bolt helyiségében.

Vakmerő lopás. Ulip József nevű tanoncz Czirikó Gusztáv helybeli asztalosnál már huzamos idő óta törte az eszt és készít, hogy kedvező alkalommal valamelyik pénz irakát tartalmával közelebbi viszonyba lépessen. E zébből a Blau Lipót és a czeg pompás kirakatát választá ki, s előleges vizsgálat ut n, annak egyik ajtaja zárójához kulcsot készített, melynek segélyével tegnap lött este 7 óra tájban, felhasználva az akkor uralgó zimankós idót, a kirakat kiszemelt ajtaját kinyitá s onnan 8 darab aranygyűrűt egy ezüst és nő arany órást sok szerencsével kilo-

H I R D E T E S E K.

Az árúk jó minőségéért kezeség vállalatik.
SALZMANN LAJOS
férfi divat-terme
a kistemplom körüli Bazár-épületben.
Ajánlom legújabbam berendezett férfi divat-arumát egy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek.
Mintán elvül azt tüzetem magam elé, hogy vetőim igényeit a nagy választék, mind pedig az árúk jó minősége által a legzordosabbban és pontosan kielégíttsem, a legszigorubb határozott árakat alapítottam meg, ezáltal remélvén magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.
Ez alkalommal bátorodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni:
I. Kész férfi ruhák:
Téli nadrág és mellények — 8 és fél firtól — 12 firtig.
Francia téli nadrágok — 9 forint.
Fekete nadrág és mellény — 10 és fél forint.
Téli egész öltönyök — 16 firtól — 28 firtig.
Téli kurtá kabátok — 8 — 12 —
Téli hosszú kabátok — 15 — 35 —
Téli köpenyek — 15 — 26 —
II. Férfi ingek és fehérneműek:
a) Fehér, sima, fodros és hűmzett eleji sziflon ingek 2 firtól 4 firtig.
b) Színes, creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 firtig. Az ingek ugy felállí mint lahjó kállerral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészítéséért kezeséget vállalok.
c) Négyzeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krtig. Négyzeres kézőlok 4.55 krtól 5.20 krtig.
III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — 2.50 krtól 4 firtig.
Francia divatos kalapok 4.50 " 6 " "
Francia cilinderek — 6.50 " 7.50-ig.
Végül:
Harisnyák, esernyők, sétápalczák, utazó készletek, plaidek, szivar- és pénztárczák, kesek, illatszerek gazdag választékban.
Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.
(59) Teljes tisztelettel:
Salzmann Lajos.
Videkről megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

A hollóházi
kőedény és porcellán
raktár
Széchenyi-utca t. Szikszay József ur háza
alatt
minden Hétfőn és Kedden nyitva áll, hol mint eddig minden ezen üzletághoz tartozó tárgyak gyári áron kaphatók.
Pájer József.
(205) 1—3

Szóló vesszők.
A mult év májusi kemény fagy által sértetlen maradt székelyhídi „Nagyhegyi” szőlőben a tokek első hajtása és termése épségben maradván, teljesen érett szép egésséges örökítésre alkalmas, Bakator, Biharboros, Erdei és Bácsó szőlő vesszőimet bitor vagyok ezenel ajánlani, és kérem a rendelvényeket előjegyzés és pontos kiszolgáltatás végett minél előbb birtokomba juttatni. 1000 szál vessző ára itt Székelyhídon 5 firt. o. é. tisztelettel
(185) 4—? **Trenhauser Péter.**

Arverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék által közhírré tétetik, hogy a debreczeni takarékpénztár javára Szanka Gábor és neje Hegedüs Zsuzsánától le, illetőleg felül foglalt ingóságok, n. m. 150 kőből, köblönként 9 firta becsült tiszta buza s 6 darab egyenként 100 firta becsült ló, alpereseknek a macs-zel-mér pusztai tanynai lakásán a folyó évi márczius hó 15-kén d. e. 10 órákor tartandó bírói árverésen készpénz fizetés mellett el fog adatni.
Kelt Debreczenben a kir. törvényszék. — mint telekkönyvi hatóságunk 1877. február 16-án tartott üléséből.
Becske Lajos, h. elnök. **Beóthy,** h. jegyző.
(198) 2—3

Figyelmet kérek.
A kertészettel foglalkozók becses figyelmébe ajánlom a hernyók pusztítására sikeresen használt újonnan feltalált, Hernyó égető petróleum f á k j á m a t, melynek darabját helyben 1 f. 50-krájával, vidéki megrendeléseknél csomagolási díj fejében pedig 20 kr. több fizetendő.
A fákjuk czészteri használata több szakavatottak által bösmertett s arról bár kiis egy tekintetre meggyőződni fog.
Tóth Sándor bádogos
Debreczen czepl-utca a p.-kasinó épület alatt.
(189) 3—3.

Közvetítési iroda megnyitása.
Alföli tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, miszerint itt helyben a postahivatal udvarában, hatóságilag engedélyezett birtokadás-vevés, cseréles, haszonbérbeadás, közvetítő irodát nyitott, hol minden ezen üzletbe való teendőik gyors, pontos és lelkiismeretes teljesítését — különösen a most folyamában levő legelő földek adása, vévése és cserélesége leg e z e z é l s e r ü b b eszközésé — felajánlja.
Midőn ezért a n. é. közönség becses pártfogását kikérem bátorodom, egyszerűs mind a következő állandó rovatok ez irányban hasznalatát s az azok alatt közölt ügyek, tárgyak figyelembe vételét kérem:
Keresetlik:
Egy 5—600 holdnyi tagosított birtok Debreczenhez 4—5 mérföldnyi távolságra. Egy első Wertheim-féle vasszekevény.
Kínáltatik:
A sörházba naponta friss malta egy fűjával méter mázsája.
A bárány utcába egy négy szobából, konyha kamra és pincesz. s. a. t. től álló ház eladó vagy bére adó
Egy csapóutcai ház, 6 szoba, 2 konyha pincesz és kamarából álló ház és telke örök áron kedvező feltételek mellett eladó eszerleg kiadó.
812 hold tagosított birtok Debreczenhez 3 órányi távolságra, gazdasági épületekkel és jó meneti italmérsi joggal eladó vagy több évre kiadó
A hatvanutczában egy igen díszes új ház a legpompásabb beosztással a legjutányosabb árba eladó.
A legfinomabb páczolt sonka 84 fűjával méter mázsája vagy kilogramonként 85 kért
egy kitünő gépész a legjobb bizonyítványokkal ellátva, alkalmazást keres
Egy fűszeres segéd jó bizonyítványokkal ellátva helyet keres, mislyet azonnal elfogalhatna
Egy gyakorlott gazda tiszt óvszert ajánl birkák és juhok máj és vér bajok ellen felelősség mellett.
Nyíregyházán 2 elkülönített osztályból álló, szilárd anyagból épült tágas udvar istálló s. a. t. vel ellátott ház kedvező feltételek mellett eladó.
Egy kertész, jó bizonyítványokkal ellátva.
Az ezen rovatokban közölték iránt felvilágos tást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetése mellett, felvezés és közzé tesz
ZICHERMAN H.
közvetítési irodája,
Debreczen, Széchenyi-utca, posta épület.
(192) 2—12

Etrich Testvérek Braunauból Csehország.
Tisztelettel van szerencsénk tudatni, hogy itt helyben a „Tisza” biztosító bank épület bolti-helyiségeinek egyikében, Huszár Károly ur mellett, összes saját gyártmányainkból
raktárt rendeztünk be.
Kaphatók nálunk végszámba Chifonok, Dowiasok, (havasi gyolcs) fehér Gradli, Brilliantin, Piquet, és színes Chirtingek és egyéb belés anyagok.
Mintán mi saját gyárainkban készült szövet árúinkat ajánljuk, megemlítjük még, hogy velünk épen senki sem versenyezhet, mivel mi mindenkinek egy vég vételénél is gyáraink árjegyzéke szerint szolgálunk. Az árulással Klimó Aurél urat biztuk meg.
Számos látogatást reményelve tisztelettel maradtunk
ETRICH TESTVÉREK,
több gyárak tulajdonosai
Csehországban.
(81) **Egy tanuló felvétetik.**
Laptulajdonos Molnár György.

200,000 firt fényszeremény!
A legkisebb nyerevénye 195 firt.
1877-diki márczius 1-én
lesz a kihuzása, az osztrák es. k. kormánytól garantizott 1864-diki 120 millió 988,400 forintból szőlő kölcsön sorsjegyeinek.
A kölcsön nyerevényei közt legnagyobb nyerevények: 200,000; 150,000; 50,000; 25,000; 20,000; 15,000; 10,000; 5,000; 2,000; 1,000; 500 firt stb. és a legkisebb 195 firt osztrák értékben minden kihuzott sorsjegy utana.
Semmi más sorsjegykölcsönél nincs nagyobb nyerevény lehetőség; s mindenkinnek alkalma nyilik csekély betéttel 200,000 firtot nyerni.
Egy sorsjegy, series s nyerevény számmal: 2 firt; 3 sorsjegy: 5 firt; 7 sorsjegy 10 firt; 15 sorsjegy: 20 firt o. é. bankjegyben.
Becsos megrendelések, az ószlet beküldetvén: gyorsan, lelkiismeretesen s bérmentesen teljesíttetnek; a hivatalos játékterv közöltetik; minden értesítés kész séggel adatik; s a nyerevény-jegyzék ingyen megküldetik; mintszinte a nyerevény rögzön kifizetettik. Tessék tehát a megrendelésekkel mielőbb egyenesen alóli kereskedőházhoz fordulni.
BEY
(Frankfurt.)
Kiadja és nyomatja Kutasi I. Debreczenben. 1877.

A „Debreczeni...
Lorrequer He...
Ango...
Tizenhato...
(Foly...
Körülbeli min...
utolsó fejezetben leírt...
Curzon egy vegegi má...
szobanba rohanat, s...
rendkívüli komolysággal...
merően szemembe néz...
— Lorrequer He...
giteni? s mitán e val...
letem, nagy sebesen...
csalatköztam vo na leg...
tomba vetett hitemben